	INVITO al CIRCOLO “ERASMO” di LAURIA


Documenti storici

CIRCOLO "ERASMO"

Lauria

Una crisi molto grave investe ormai il rapporto tra cittadini, partiti e istituzioni.
La coscienza di questa crisi é finalmente entrata nel dibattito politico quotidiano; ma essa da sola non é sufficiente a superare la situazione attuale se nella società non si creano strumenti nuovi di partecipazione e coinvolgimento dei cittadini. 

A Lauria, un'antica tradizione di dibattito culturale e politico, che ha accompa​gnato le tappe più significative dello sviluppo del nostro Comune (i movimenti studenteschi, il Circolo "Camillo Torres”, le ampie e civili mobilitazioni su temi come quelli del divorzio e dell' aborto, e così via), è venuta spegnendosi negli ultimi anni, lasciando il nostro paese fuori dalla partecipazione ai grandi temi della nostra epoca (la pace, la questione energetica, il rapporto Nord-Sud, la riforma delle isti​tuzioni. ecc.) e provocando l’immiserimento della vita politica e culturale. 

I parti ti politici. oggi, non sono in grado di assicurare il necessario rinnovamento e di promuovere da soli, con i propri strumenti tradizionali, la nascita di una nuova classe dirigente. Pur rifuggendo da ogni impostazione qualunquistica, e ponendoci tra i nostri obiettivi quello di una rifondazione del ruolo nobile della politica nella società civile, ci pare necessario oggi offrire un punto di riferimento alle istanze di rinnovamento politico e culturale che, pur isolate e disperse, sono presenti nell’opinione pubblica democratica.

Tutto ciò, facendo riferimento ai valori perenni elaborati dalla cultura progressista del nostro Paese, quelli della tolleranza, dell’umanesimo, della massima apertura critica e intellettuale.

Per questi motivi, il Circolo che intendiamo costituire viene intitolato a ERASMO DA ROTTERDAM, espressione europea delll intelligenza critica e dello spirito di tolleranza contro il fanatismo, l’ignoranza, le degenerazioni del potere.
Il Circolo “ERASMO” verrà inaugurato lunedì 4 gennaio 1988, alle ore 18, nell’Aula Magna del Liceo Classico “.Carlomano”. Alla presentazione del circolo sono invitati quanti sono interessati ai temi che abbiamo accennato.

 

lì 22 novembre 1987 

CIRCOLO "ERASMO"

Lauria

10 gennaio 1988 

Tempo di terremoti, qui a Lauria! 

Beh, ci auguriamo che il piccolo terremoto culturale che abbiamo registrato la sera 4 gennaio '88 nell'Aula Magna del Liceo Clas​sico sia quello che produrrà le conseguenze più benefiche e durature. 

Possiamo infatti affermare che, dopo anni di torpore, ci siamo ritrovati per riprendere quell'attività culturale che ha contraddistinto il nostro paese nei decenni trascorsi. 

Non c'erano grandi folle, né erano previste, ma i 30-40 presenti rappresentavano egregiamente il mondo culturale locale: per la scuola erano presenti docenti e studenti dei vari livelli, fino all'universi​tà, e dei vari istituti; ma erano presenti anche varie forze politiche, rappresentanti degli enti locali, dell'informazione, del mondo del la​voro e delle professioni. 

Né gli intervenuti si sono limitati ad ascoltare: dopo le parole d'introduzione di Nicola Calcagno e di Crisostomo Dodero si sono succe​duti vivaci e numerosi gli interventi dei giovani e dei meno giovani, fino a che l'ora tarda non ha imposto la fine di questo primo incontro. 

Le conclusioni: 

- nomina di un coordinatore (Francesco Stoduto) per il lavoro di segreteria, di collegamento, di organizzazione, coadiuvato dai più disponibili fra i presenti (e si sono offerti quasi tutti); 

- identificazione di un tema di fondo, da sviluppare possibilmente anche in forma teatrale in collaborazione con gli Amici del Teatro: "Riscrivere oggi l'Elogio della Follia" di Erasmo da Rotterdam, cui il circolo si ispira. 

- realizzazione di incontri più ristretti, con una certa periodi​cità, su temi più o meno impegnativi e per definire meglio il da farsi; 
- attenzione a grandi temi come la questione energetica, le guerre e il pacifismo, la salvaguardia dell'ambiente (particolarmente sentita dai Giovani universitari), ed altri. 

Avanti con le scosse sismiche, dunque! 

recapito provvisorio 

c/o Liceo Classico - LAURIA 
Elenco dei soci (circa anni ’90)
Alagia Federica 

Alberti Pasquale 

Alberti-De Rosa Marianna 

Bloisi Giambattista 

Bloisi Viviana 

Calcagno Nicola 

Carlomagno Mariacristina 

Carlucci Geppi 
 

Cosentino Giacobbe 

Curzio Egidia 

D'Amico Giuseppe 

Di Deco Mattia
Dodero Crisostomo 

Giordano Agostino 

Giordano Egidio 

Lamboglia Francesca 

Lapenta Francesco 

Lapenta Gaetano 

Lapenta Vincenzo 

Lavalle Antonio 

Mastroianni Giuseppe

Moliterni-Latronico Grazia 

Petrocelli-Cosentino Maria 

Raimondo Michele 

Scaldaferri Pierluigi 

Scaldaferri-Pittella Agnese 

Stoduto Francesco 

Trotta Carnevale Rosalba 

Turi-Zizzari Maria 

Zaccara Roberta 

Zizzari Piero 

I PROMOTORI


Nicola Calcagno – Egidio Giordano – Antonio Lavalle - Francesco Stoduto – Crisostomo Dodero – Giustino Di Sipio – Giuseppe Mastroianni – Michele Belvedere 

















